



## 五条主干道明天铺上“金地毯”

### 12月20日前,落叶都会留在路边供市民欣赏

秋风瑟瑟,落叶纷飞,而后散落在地上铺出一层金色“地毯”,行走上面,发出“吱吱”的响声,近年来这已成为苏城一道独特风景线。记者昨日从苏州市市容市政管理局环卫处获悉,为了让市民继续感受美丽的秋冬落叶美景,自明天起至12月20日,姑苏区的道前街、桐泾北路、南门路、虎丘路和工业园区的林泉街,部分路段的人行道及绿化带将保留落叶景观。

何洁



道前街去年的美丽落叶景观 环卫处供图

### 五条道路保持落叶景观

今年将实行落叶景观保留的路段为:姑苏区道前街(人民路—吉庆街)南侧人行道及绿化带;姑苏区桐泾北路(金门路—枫桥路)东侧人行道及绿化带;姑苏区南门路(南园路—领秀江南广场)南侧人行道及绿化带;姑苏区虎丘路(西园路/仁安街口—虎丘立交)两侧人行道及绿化带;工业园区林泉街(创苑路—翰林邻里中心)两侧人行道及绿化带。

值得一提的是,以往实行落叶景观保留的区域均集中在姑苏区范围内,今年首次选取了工业园区林泉街作为姑苏区以外的试点道路。

环卫处有关工作人员介绍说,经过前期的现场调查,他们发现工业园区有部分道路也种植了大量的银杏树,林泉街自创苑路到翰林邻里中心路段两旁的银杏树大小、非机动车道及人行道的宽度都非常适宜落叶的保留。这个路段区别于现有古城落叶景观道路的“中式风情”,路两边的建筑更趋向“欧式”,因此落叶景观也将更加“洋气”些。

### 12月20日前都可赏美景

结合落叶情况,落叶景观推行时间暂定为明天起至12月20日。据工作人员介绍,今年推行时间比往年略晚一些,主要是与今年夏天的高温之前暖和的天气有关。今年

夏天,苏州出现了多个高温天,造成大批植物受伤,从而发生开花晚,甚至开不了花的情况。另外,要使树叶颜色变化,植物体内花青素、叶绿素、叶黄素得发生叶色转化,这就需要强冷空气不断加强,从而使叶绿素“衰弱”。此前虽然已经来了冷空气,但气温又有所回升了。苏州的秋色要更浓,离不开更强的冷空气光顾。

从试行之日起,环卫部门对实行落叶景观区路段范围内的自然落叶(以银杏树叶为主)予以保留,但对落叶中的其他垃圾进行清捡,推行范围内的快车道正常清扫保洁。如遇雨雪天气或道路建设、污染等意外情况,环卫工人将对推行范围

内的路段进行普扫,直至天气转晴或意外状况消除,再重新保留自然落叶。喜欢摄影的市民,可以提前去“踩点”。

### 有意见或建议可打热线反映

据了解,苏州市区部分道路保留落叶景观已经实施三年,市民对此反映良好。因此,城管局今年选定五条道路,让落叶留在路边供市民朋友观赏。在此期间,市民群众如有意见或建议,可致电便民服务中心(12345),市环卫处(65106145),姑苏区环卫部门:65812572(原沧浪区)、65577607(原金阊区)、62996930(工业园区)进行咨询或留言。

### 天气

#### 连续三天 气温小幅回升

昨天早晨,苏州以4.1℃的最低气温创了今年入秋以来的新低,有了冬天的感觉。

据苏州气象台预报,随着偏北风转成偏南风,苏州上空的气团由冷气团变为暖气团,天气即将迎来持续小幅升温,周六最高温度将回升至19℃。今天早晨,苏州仍比较冷,气温只有5℃左右,但白天会比昨天稍微暖和一些。今天白天全市晴到多云,夜里到明天多云,偏南风3~4级。王玲玲

#### 今明后三天天气

今天 晴到多云,5~17℃  
明天 多云,8~18℃  
后天 晴,8~19℃

### 社保

#### 居民养老保险缴费 本月30日截止

昨日,记者从苏州市社会保险基金管理中心获悉,今年的居民社会养老保险年度缴费将在本月30日截止,已参保尚未缴费和有意参保的市民朋友,可以在11月30日前,携带相关部门认定的材料证明,到户籍所在社区办理。

苏州市区居民基本养老保险缴费实行按年缴纳,今年的缴费标准分为每人1000元、1400元、1800元、2200元四个档次,参保人员可自主选择缴费标准。参保人员个人缴纳的居民基本养老保险费(不含补缴),实行分年龄段给予相应补贴的政策,最高补贴标准为每人每年300元。尹焱

### 出行

#### 甪胜路禁行机动车

昨天,记者从苏州交巡警部门获悉,因用直镇甪胜路改建工程需要,自即日起至2014年4月30日用甪胜路(S343-甪胜大桥)禁止机动车通行。禁行车辆可从古吴南路、星塘街等道路绕行。何洁

### 文化

#### 吴中编纂历史文化丛书

苏州吴中历史悠久,不仅保存着众多的明清建筑、文物古迹,还有许多美景和美食。昨天,记者从《吴中历史文化丛书》新闻通气会上了解到,编纂工作已全面启动,编委会由王仁宇、沈建东等一批省、市著名专家学者组成。

据介绍,这套丛书包括8大类,约20本书,除《吴中名产》外,还包括《吴中名贤》《吴中文物》《吴中工艺》等内容,部分成熟丛书预计明年底出版,2015年将完成全套纸质丛书及电子类出版物出版。

尹玲 蒋文龙

孙佳桦

## 9种语言说“你好”

明天是世界问候日,你向身边的人打招呼了吗?昨天,苏州工业园区湖岸新城社区向社区居民发出了倡议书,鼓励邻里间见面问声好。与众不同的是,这里汇聚了新苏州、洋苏州和老苏州,为了准确传达彼此的心意,居民们围着一张问候卡,一下学了9种语言的“你好”。

“哈喽,空妮七瓦……”居民李阿姨指着问候卡,一句一句地现学现用。记者看到,卡上包含了汉语、日语、英语等9国的问候语,李阿姨费了好大劲,才把它们都学会了。李阿姨认为,小区不仅是个休息住所,更是个温暖的“大家庭”,见面问声好,能给感情“升温”。

孙佳桦 郑莉



## 14家“黑驾培”被查处

### 登录“苏州学车网”,可查自己中意的驾校

记者昨天从苏州市运管部门获悉,近年来,随着“驾考热”的持续升温,也出现了不少无办学资质、无合法办学场地、无合法教学人员、无合法教学车辆的“黑驾培”。日前,苏州市运管处组织开展了市区“黑驾培”专项整治活动,已查处“黑驾培”14处、“驾培黑车”17辆。市民学车前可登录“苏州学车网”,查询自己中意的驾校是否正规。

苏州市运管处相关负责人介绍,近年来,驾培市场需求迅速增

加,一些周边城市教学车辆无序发展,但本地生源不足,就以低廉价格为诱饵在苏州进行招生,部分人员乘虚而入,出现了非法从事机动车驾驶员培训的“黑驾培”。这些“黑驾培”无办学资质、无合法办学场地、无合法教学人员、无合法教学车辆,学车过程无法监督,学时质量无法保证,极易培养出“马路杀手”,存在极大的安全隐患。

苏州市运管处通过现场踩点、电话暗访、回访群众举报等方式,

重点对园区、新区、吴中、相城地区范围内从事非法驾培的情况进行调查摸底,根据调查的汇总情况,组织执法人员深入到市区重点区域、重点路段开展集中检查,并对查扣的非法车辆依法进行严肃处理。

目前,苏州市运管处已查处“黑驾培”14处,查处“驾培黑车”17辆。对查获的违规车辆及违规外地驾校,运管处将通报当地运管部门和公安考试部门,当地管理部门将停

止该车辆报送学员的培训学时审签和约考报名。

苏州市运管处提醒广大学员,学汽车驾驶一定要到正规驾校,不要为图一时方便或为了便宜而到未经运管部门审批的报名点或培训场所学车,以免给自己带来不必要的损失。苏州市所有的正规驾校已通过“苏州学车网”公示(苏州学车网网址:www.szxc.net.cn),市民可通过“苏州学车网”查询。